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Ｐ１８７  ２節 立体の表面積と体積 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （導入としてス－パ－やコンビニでヤクルトやジョアなどの小さなドリンクを買ってき 

 てその容量を見た感じで比較し容量の大きい順を推測させるとよい。かなり盛り上が  

って導入としては教科書の導入よりいい）              ちなみに 

ヤクルト４００ ８０ｍｌ らくれん１１０ｍｌ   ＬＧ１１２ｍｌ  ジョア１２５ｍｌ 

 

１ 立体の表面積 

□角柱、円柱の表面積 

ひろげよう   「ひろげようを読んでください。」 

                「展開図を実物大で書いてみましょう」 

 

  側面積は６×（４＋５＋３）＝６×１２＝７２（ｃｍ２） 

 

立体の表面全体の面積を   表面積 

１つの底面の面積を 底面積 

       側面全体の面瀬を   側面積 

 

 

問１  底面積  

 

 

       側面積   ７×（１０＋８＋６）＝１６８ 

 

       表面積  ２４＋２４＋１６８＝２１６ （ｃｍ２） 

８× ６

２
＝２４
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例１  円柱の展開図を書いてみましょう。 

      正確でなくて良い。 

 

      側面積は たて １０ よこ ８π  の長方形 

 

                      １０×８π＝８０π（ｃｍ２） 

 

問２  底面積は π×４×４＝１６π（ｃｍ２） 

 

      １６π＋１６π＋８０π＝１１２π （ｃｍ２） 

 

問３   底面積は π×３×３＝９π（ｃｍ２） 

 

       側面積は たて ６ よこ ６π  の長方形 

 

                      ６×６π＝３６π（ｃｍ２） 

 

      ９π＋９π＋３６π＝５４π （ｃｍ２） 
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□角錐、円錐の表面積 

例２   「例２を読んでください。」 

       底面積は 正方形なので ５×５＝２５ 

     

       側面積は 三角形が４つなので 

 

 

        表面積は  ６０＋２５＝８５ （ｃｍ２） 

 

問４   「問４を読んでください。」 

 

         底面積は 正方形なので １２×１２＝１４４ 

     

       側面積は 三角形が４つなので 

 

 

        表面積は １４４＋２４０＝３８４ （ｃｍ２） 

 

例題１  「例題１を読んでください。」 

         見取り図と展開図を書いてみましょう。正確でなくていいです。 

 

         展開図の側面、扇形の中心角を？「ｘ」とあらわすと 

５× ６

２
× ４＝６０

１２× １０

２
× ４＝２４０
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          （２π×６）：（２π×９）＝ｘ：３６０ 

 

                ２：３＝ｘ：３６０ 
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                    ３ｘ＝７２０   ｘ＝２４０ 

 

         したがって 側面積は  （ｃｍ２） 

 

 

 

 

        

      ズルイ方法として中心角は   を覚えておくといい 

 

 

問５  「問５を読んでください。」 

 

 （ｃｍ２）        

 

 

 

 

 

 問６  「問６を読んでください。」 

 

    側面積は  ズルイ方法で 

 

 

    底面積は 

 

    表面積は      ３６π＋７２π＝１０８π （ｃｍ２） 
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